



Приложение № 5 към чл. 4, ал. 1 от  
Наредбата за ОВОС

**ДО**

**ДИРЕКТОРА НА РИОСВ-ВРАЦА**

### **УВЕДОМЛЕНИЕ**

**за инвестиционно предложение**

от **ОБЩИНА КРИВОДОЛ**

*(име, адрес и телефон за контакт)*

Пълен пощенски адрес: **гр. Криводол 3060, ул. „Освобождение“ № 13**

Телефон, факс и ел. поща (e-mail): **09117/2045, krivodol@mbox.is-bg.net**

Управител или изпълнителен директор на фирмата възложител: **Христо Доков – кмет на Община Криводол**

Лице за контакти: **Мария Първанова**

**УВАЖАЕМИ Г-Н/Г-ЖО ДИРЕКТОР,**

Уведомяваме Ви, че **ОБЩИНА КРИВОДОЛ**

има следното инвестиционно предложение: **„Инженеринг – изготвяне на технически проект, изпълнение на СМР и осъществяване на авторски надзор по време на изпълнение на СМР на обект: Ремонт и реконструкция на общински пътища и площади в Община Криводол“**

Характеристика на инвестиционното предложение:

1. Резюме на предложението

Предмет на настоящия проект е: **„Инженеринг – изготвяне на технически проект, изпълнение на СМР и осъществяване на авторски надзор по време на изпълнение на СМР на обект: Ремонт и реконструкция на общински пътища и площади в Община Криводол“.**

В обхвата на проекта са включени три подобекта както следва:

- Участък от тротоарна настилка по ул. „Освобождение“ – част от републиканската пътна мрежа с наименование в класификатора като републикански път III-1302 и прилежащо площадно пространство в гр. Криводол. Асфалтовата настилка по републикански път III-1302 не е обект на

настоящия проект.:

- Мултифункционална площадка в км. 162 по плана на гр. Криводол;
- Участък от съществуващ път VRC 1067/ III-101, Криводол – Бойчиновци – четвърти клас, намиращ се преди границата на области Враца и Монтана. Пътят свързва село Градешница (област Враца) със село Громшин (област Монтана).

Настоящият проект е разработен въз основа на преминала процедура по възлагане за изготвяне на инвестиционен проект по задание за проектиране. Проектното решение е направено върху актуално геодезическо заснемане, обхващащо нуждите на разработката.

Основната цел е благоустрояване на тротоарните площи и площадно пространство прилежащи на ул. „Освобождение“, както и създаването на завършена среда за отдих и рекреация, която отговаря на високи естетически критерии и функционалност, както и подобряване средата на живеене. Другата основна цел на проекта е изграждане на модерна детска и спортна площадка в градския парк кв. 162 по плана на гр. Криводол. Третата цел на проекта е да се преустанови процеса на разрушаване на уличната настилка на участък от съществуващ път VRC 1067/ III-101, Криводол – Бойчиновци – четвърти клас, намиращ се преди границата на области Враца и Монтана, който свързва село Градешница (област Враца) със село Громшин (област Монтана) с което се цели осигуряване на транспортна свързаност в населените места на територията на Община Криводол, подобряване равността и експлоатационните показатели на уличната мрежа, както и отводняването ѝ от повърхностни води. Проектираното обновление ще доведе и до осигуряване на безопасно и безпроблемно движение на хора и МПС.

Подобект 1: Тротоарна настилка по ул. „Освобождение“ – част от републиканската пътна мрежа с наименование в класификатора като републикански път III-1302 и прилежащо площадно пространство в гр.Криводол:

Проектното решение не променя съществено ситуационното положение на съществуващите тротоари и площадното пространство, като са спазени регулационните линии. За да се запази съществуващото направление и габарит са проектирани хоризонтални криви и чупки. Поради сравнително голямата дължина за извършване на строителни дейности, участъкът е разделен на десет етапа. Предвидено е понижение на бордюрите и тротоарите на кръстовищата и поставяне на тактилни ивици (плочи). За Етапи от 1 до 8 се предвижда разрушаване на съществуващите и направа на нови тротоарни настилки и нови бордюри. За Етапи 9 и 10 съществуващите пътни бордюри се запазват, частично на места с малка дължина се предвиждат подмяна с нови за осигуряване на достъпна среда. Прави се нова тротоарна настилка, зелени площи и ограждащи градински бордюри. Съществуващите бетонови бордюри, които са в лошо състояние се заменят с нови.

Нивелетата на тротоарите е избрана така, че съответства максимално на съществуващата.

Съобразена е с прилежащите имоти, нивата на пресечни улици и трасетата на други инфраструктурни проводни. Тя е в съответствие с проектите за ландшафтно озеленяване, паркова

мебел и за ново улично и парково осветление. Нивелетата е начупена, със слизащи и качващи наклони. Най-високата кота е при моста над р. Въртешница.

Предвижда се направа на нова тротоарна настилка с бетонови павета.

Новата тротоарна настилка е от бетонови павета 20/10/6 върху 5см подложка от пясък (фракция 0-4мм); 20см трошен камък НТК (0-40мм) и подравнена и уплътнена съществуваща земна основа. За осигуряване на достъпна среда пред входовете към сгради и гаражи се понижава нивото на тротоара и бордюрите. Обособени са нови зелени площи, като се предвижда ограничаването им към тротоара с градински бордюри 8/16/50 върху подложка от бетон С20/25.

В зависимост от физическото им състояние, съществуващите пътни бордюри се запазват или подменят с нови 18/35/50 върху подложка от бетон С20/25.

Предвижда се възстановяване на разрушената асфалтова настилка след полагане на новите бордюри по приложения детайл:

- 4 см плътен асфалтобетон с  $E=1200\text{MPa}$ ;
- 6 см порьозен асфалтобетон с  $E=1000\text{MPa}$ ;
- 20 см трошен камък (0-63мм) с  $E=450\text{MPa}$ ;
- Подравнена и уплътнена земна основа.

Отводняването на улицата ще се извършва гравитачно чрез напречния и надлъжните наклони на тротоарната настилка, като водата се отвежда към съществуващите отводнителни съоръжения.

Прилежащото площадно пространство е проектирано с наклон към улицата.

Подобект 2: Мултифункционална площадка в км. 162 по плана на гр. Криводол:

Ремонтните дейности за площадката предвиждат промяна в ситуационното положение на алеината мрежа, тревни площи, спортна и детска площадка. Обособени са две площадки с уреди за детски игри и за спорт, които са разделени с тревна площ.

Предвижда се поставяне на нови пътни бордюри 18/35/50 върху основа от бетон С 20/25 на мястото на демонтираните. Настилка по алеите е от бетонови павета в цветове. Настилка на детската площадка е от ударопоглещаш материал за обезопасяване от нараняване при удар. Спортната площадка е с тревно покритие. Алеята е ограничена към зелените площи и площадките за деца и спорт с бордюри 8/16/50 върху основа от бетон С20/25.

По цялата дължина от източната страна на площадката към Път II-13 се предвижда премахване на съществуващата метална ограда и монтаж на парапет от тръбно-решетъчни пана за обезопасяване на ползващите площадката.

Отводняването на алеята ще се осъществи гравитачно чрез едностранен напречен наклон и двустранен надлъжен наклон.

Подобект 3: Участък от съществуващ път VRC 1067/ III-101, Криводол – Бойчиновци – четвърти клас, намиращ се преди границата на области Враца и Монтана, който свързва село Градешница (област Враца) със село Громшин (област Монтана):

Проектното решение не променя ситуационно съществуващата ос на пътя. Разглежданият участък

обхваща права с дължина 43.86 м и хоризонтална крива с радиус  $R=80.00\text{м}$ . Част от кривата е извън предвидения участък за ремонт.

Техническият проект предвижда изпълнение на основен ремонт на пътното тяло. Ще бъде изградена нова пътна настилка на пътното платно. За целта съществуващата негодна асфалтова настилка ще бъде отстранена. Пътната основа ще бъде подравнена и уплътнена след полагане на трошен камък (фр. 0-40) за изравнителен пласт с дебелина на слоя до 10см и полагане на два пласта асфалтобетон – 6см неплътен и 4см плътен, положени върху предварително направен битумен разлив.

Предвижда се почистване на банкета от дървета и храсти в обсега на пътя, отстраняване на наноси и хумус от банкетите, отстраняване на компрометираната банкетна настилка и направа на нов отводнителен окоп.

Отводняването на пътя ще се извършва чрез напречния и надлъжния наклон на пътната настилка, като водата се отвежда към прилежащата канавка.

*(посочва се характерът на инвестиционното предложение, в т.ч. дали е за ново инвестиционно предложение, и/или за разширение или изменение на производствената дейност съгласно приложение № 1 или приложение № 2 към Закона за опазване на околната среда (ЗООС))*

2. Описание на основните процеси, капацитет, обща използвана площ; необходимост от други свързани с основния предмет спомагателни или поддържащи дейности, в т.ч. ползване на съществуваща или необходимост от изграждане на нова техническа инфраструктура (пътища/улици, газопровод, електропроводи и др.); предвидени изкопни работи, предполагаема дълбочина на изкопите, ползване на взрив:

Настоящото инвестиционно предложение разглежда:

- Участък от тротоарна настилка по ул. „Освобождение“ – част от републиканската пътна мрежа с наименование в класификатора като републикански път III-1302 и прилежащо площадно пространство в гр. Криводол;
- Мултифункционална площадка в км. 162 по плана на гр. Криводол;
- Участък от съществуващ път VRC 1067/ III-101, Криводол – Бойчиновци – четвърти клас, намиращ се преди границата на области Враца и Монтана. Пътят свързва село Градешница (област Враца) със село Громшин (област Монтана).

Улица „Освобождение“ е част от републиканската пътна мрежа с наименование в класификатора като „Републикански път III-1302“.

**Участъкът от ул. „Освобождение“**, предмет на проекта е от О.Т. 194, през О.Т. 322, 196, 349, 169 до О.Т. 278. Съгласно Заданието не се включва новоизграденото прилежащо пространство пред сградата на Община Криводол. Пътят преминава също и над река Въртешница чрез мостово съоръжение, което не се разглежда като обхват и видове дейности в Техническата спецификация на Възложителя. Тротоарната настилка в разглеждания участък е в много лошо физическо състояние,

на места липсват плочи. Предвижда се използването на павета 20/20/6см в цветове – естествено сиво, червено и графит.

Обект на проекта е и прилежащо площадно пространство, намиращо се в началото на разглеждания участък в кв. 128 по плана на гр. Криводол с начин на трайно ползване „за площад и за озеленяване“. Съществуващата тротоарна настилка на площада е нарушена на места и с неравна повърхност, което пречи на нормалното ѝ ползване. За площадното пространство са предвидени бетонови плочки 30/30/6см в цветове сиво и охра, и павета 10/10/6см в цвят антрацит.

Осветлението на тротоарите и прилежащия площад е изцяло ново. По всички тротоари е осигурена е достъпна среда.

**Мултифункционална площадка в км. 162 по плана на гр. Криводол**, предмет на проекта се намира при кръстовището на републикански път II-13 и ул. „Дунав“ с площ 1820м<sup>2</sup>.

Настилката на алеята се предвижда да е от бетонови плочки 30/30/6см в цветове – сиво, охра и графит, а площта на детската площадка от ударопоглъщащи каучукови плочи с дебелина 5 см и цветове – зелено и червено. Осветлението на парковото пространство е изцяло ново.

Целта на настоящия проект е осигуряване на устойчива и динамична среда с подобрени качества на живот и нова социална среда, чрез изграждането на нови зелени и пространствени решения, зони за отдих и спорт.

**Участък от съществуващ път VRC 1067/ III-101, Криводол – Бойчиновци – четвърти клас, намиращ се преди границата на области Враца и Монтана, който свързва село Градешиница (област Враца) със село Громшин (област Монтана):**

Приблизителната дължина на участъка за ремонт е около 60.00м. Пътното платно е със съществуваща ширина 6.0м и банкети 2x1.0м.

3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в обхвата на въздействие на обекта на инвестиционното предложение, необходимост от издаване на съгласувателни/разрешителни документи по реда на специален закон, орган по одобряване/разрешаване на инвестиционното предложение по реда на специален закон:

Инвестиционното предложение е част от Плана за интегрирано развитие на Община Криводол 2021-2027 г. (ПИРО).

4. Местоположение:

*(населено място, община, квартал, поземлен имот, като за линейни обекти се посочват засегнатите общини/райони/кметства, географски координати или правоъгълни проекционни UTM координати в 35 зона в БГС2005, собственост, близост до или засягане на елементи на Националната екологична мрежа (НЕМ), обекти, подлежащи на здравна защита, и територии за опазване на обектите на културното наследство, очаквано трансгранично въздействие, схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура)*

Община Криводол се намира в северозападната част на България на 130 км северно от град София



и отстои на равни разстояния (около 20 км) от областните центрове Враца и Монтана. През него преминава жп линията София – Видин.

Разглежданите в инвестиционното подобекти, а именно:

- Участък от тротоарна настилка по ул. „Освобождение“ – част от републиканската пътна мрежа с наименование в класификатора като републикански път III-1302 и прилежащо площадно пространство в гр. Криводол;

- Мултифункционална площадка в км. 162 по плана на гр. Криводол;

- Участък от съществуващ път VRC 1067/ III-101, Криводол – Бойчиновци – четвърти клас, намиращ се преди границата на области Враца и Монтана. Пътят свързва село Градешница (област Враца) със село Громшин (област Монтана) са собственост на Община Криводол.

В близост до обекта няма елементи на Националната екологична мрежа, както и при реализацията на проекта не се очаква трансгранично въздействие.

5. Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и експлоатацията:

*(включително предвидено водоземане за питейни, промишлени и други нужди - чрез обществено водоснабдяване (ВиК или друга мрежа) и/или водоземане или ползване на повърхностни води и/или подземни води, необходими количества, съществуващи съоръжения или необходимост от изграждане на нови)*

При реализацията на инвестиционен проект „Инженеринг – изготвяне на технически проект, изпълнение на СМР и осъществяване на авторски надзор по време на изпълнение на СМР на обект: Ремонт и реконструкция на общински пътища и площи в Община Криводол“ не се предвижда ново включване към градската водоснабдителна и канализационна мрежа.

Отводняването на настилките е повърхностно като ще се извършва по надлъжните и напречни наклони отвеждащи водата към естествения терен.

6. Очаквани вещества, които ще бъдат емитирани от дейността, в т.ч. приоритетни и/или опасни, при които се осъществява или е възможен контакт с води:

Не се очаква.

7. Очаквани общи емисии на вредни вещества във въздуха по замърсители:

При реализацията на проекта не се очаква отделянето на вредни вещества във въздуха.

8. Отпадъци, които се очаква да се генерират, и предвиждания за тяхното третиране:

Съгласно разработения технически проект се очаква да се генерират строителни отпадъци. Методите за третиране на строителни отпадъци са извозване със специализирани контейнери до предварително определените от Кмета на Община Криводол места.

9. Отпадъчни води:

*(очаквано количество и вид на формираните отпадъчни води по потоци (битови, промишлени и др.), сезонност, предвидени начини за третирането им (пречиствателна станция/съоръжение и др.), отвеждане и заустване в канализационна система/повърхностен воден обект/водоплътна изгребна яма и др.)*

При реализацията на проекта няма да се генерират отпадъчни води.

10. Опасни химични вещества, които се очаква да бъдат налични на площадката на предприятието/съоръжението:

*(в случаите по чл. 99б ЗООС се представя информация за вида и количеството на опасните вещества, които ще са налични в предприятието/съоръжението съгласно приложение № 1 към Наредбата за предотвратяване на големи аварии и ограничаване на последствията от тях)*

Няма налични опасни химични вещества при реализацията на проекта.

I. Моля да ни информирате за необходимите действия, които трябва да предприемем, по реда на глава шеста от ЗООС.

Моля, на основание чл. 93, ал. 9, т. 1 ЗООС да се проведе задължителна ОВОС, без да се извършва преценка.

Моля, на основание чл. 94, ал. 1, т. 9 от ЗООС да се проведе процедура по ОВОС и/или процедурата по чл. 109, ал. 1 или 2 или по чл. 117, ал. 1 или 2 от ЗООС.

II. Друга информация *(не е задължително за потъване)*

Моля да бъде допуснато извършването само на ОВОС (в случаите по чл. 91, ал. 2 от ЗООС, когато за инвестиционно предложение, включено в приложение № 1 или в приложение № 2 към ЗООС, се изисква и изготвянето на самостоятелен план или програма по чл. 85, ал. 1 и 2 от ЗООС) поради следните основания (мотиви):

.....  
.....  
.....

**Прилагам:**

1. Документи, доказващи обявяване на инвестиционното предложение на интернет страницата на възложителя, ако има такава, и чрез средствата за масово осведомяване или по друг подходящ начин съгласно изискванията на чл. 95, ал. 1 от ЗООС.

2. Документи, удостоверяващи по реда на специален закон, нормативен или административен акт права за инициране или кандидатстване за одобряване на инвестиционно предложение.

3. Други документи по преценка на уведоителя:

3.1. допълнителна информация/документация, поясняваща инвестиционното предложение;

3.2. картен материал, схема, снимков материал в подходящ мащаб.

4. Електронен носител - 1 бр.

5.  Желая писмото за определяне на необходимите действия да бъде издадено в електронна форма и изпратено на посочения адрес на електронна поща.

6.  Желая да получавам електронна кореспонденция във връзка с предоставяната услуга на посочения от мен адрес на електронна поща.

7.  Желая писмото за определяне на необходимите действия да бъде получено чрез лицензиран пощенски оператор.

Дата: 04.10.2022 г.

Уведомител: .....

